

## LITERARNI NATEČAJ FRANCETA PIBERNIKA za srednješolski esej

Mestna knjižnica Kranj v spomin na bogato literarno in publicistično delovanje Franceta Pibernika v letu 2022 prvič razpisuje natečaj za najboljši esej gorenjskih srednješolk in srednješolcev.

France Pibernik (1928–2021), pesnik, pisatelj, esejist, literarni kritik in zgodovinar, je kot profesor kar 32 let navduševal mlade generacije Gimnazije Kranj za branje in prepoznavanje kvalitetnih literarnih del ter za tehtno razmišljanje in pisanje o njih. V tem času je tudi sam izdal sedem pesniških zbirk, obenem pa je preučeval slovenske zamolčane književnike in zdonsko literaturo. Raziskovalne poti so ga pogosto vodile v knjižnico, s pomočjo knjižničarjev se je poglobljal v skrite zaklade naših zbirk. Mestna občina Kranj ga je leta 2013 imenovala za častnega občana.

Mlade vabimo, da navdih za svoja razmišljanja v eseju najdejo v vrsticah Pibernikove pesmi v prozi iz zbirke Odzvok. Kako živa se zdijo pesnikova premišljevanja za današnji čas? Se velja odločiti ali ostati ujet sredi praznih prostorov z željo po daljnih krajih, ki so oddaljeni le en korak? Prvi korak ...

V linastem stolpu te čaka knjiga premišljevanja,  
zapečaten s tujimi pečati. **Samo odločiti se moraš**,  
svojo svetilko moraš prižgati, nalomiti pečate in  
odpreti prvo poglavje o potovanju misli. Ali pa  
ostati mutast v očrtanem svetu neizgovorjenosti, biti  
ujet v nemo postajanje sredi praznih prostorov, prebit  
s sprhnelo željo po daljnih krajih, ki je do njih  
en sam korak.

(F. Pibernik: Odzvok, 1979)

### Pogoji sodelovanja

#### Komu je namenjen natečaj

Dijakinjam in dijakom gorenjskih srednjih šol, ki sodelujejo v dveh kategorijah:

- 1. in 2. letniki,
- 3. in 4. letniki.

#### Pošiljanje besedil

Neobjavljena besedila esejev (od 3.500 do 6.000 znakov s presledki) v slovenskem jeziku pošljejo s pomočjo obrazca na spletni strani Mestne knjižnice Kranj

<https://www.mkk.si/login?next=/asset/eXGZKaMuN7bLN2RvB>

Avtorice/avtorji ob oddaji besedila navedejo svoje osebne podatke in ime srednje šole, če želijo, pa tudi ime mentorice/mentorja. Mladoletne avtorice/avtorje bomo naknadno prosili za podatke o starših ali skrbnikih.

## **Rok za oddajo besedil in razglasitev rezultatov**

Natečaj traja od 2. septembra do 3. decembra 2022. Razglasitev rezultatov bo 8. februarja 2023 na zaključni prireditvi v Mestni knjižnici Kranj.

## **Kriteriji izbora**

Prispele eseje bo pregledala tričlanska komisija v sestavi:

- Jasmin B. Frelih, pisatelj in prevajalec,
- mag. Metka Lokar, lektorica za slovenski jezik na univerzi v Pekingu,
- Franc Sever, slovenist in bibliotekar iz Mestne knjižnice Kranj.

Podatki o avtorstvu esejev bodo kodirani. Komisija bo ocenjevala vsebinsko izvirnost in povezovanje s temo natečaja ter rabo jezika.

## **Nagrada**

Nagrada za avtorice/avtorje treh najboljših esejev v vsaki kategoriji je knjiga, nagrajena z Rožančevo nagrado, udeležba na literarni delavnici, ki jo bo vodil pisatelj Jasmin B. Frelih, ter branje nagrajenih besedil ali odlomkov na zaključni prireditvi. Izbor najbolj zanimivih esejev bo Mestna knjižnica Kranj izdala v knjižni obliki in jo podarila sodelujočim na natečaju.

## **Varstvo osebnih podatkov**

Z oddajo besedila avtorice/avtorji soglašajo, da knjižnica v publikaciji, na svoji spletni strani in v medijih objavi eseje in podatke o avtorstvu. Sodelujoči dovoljujejo uporabo svojih osebnih podatkov za interne namene in za obveščanje o natečaju. Osebni podatki so varovani v skladu z Zakonom o varstvu osebnih podatkov.

## **Avtorske pravice**

Avtorice/avtorji jamčijo, da je poslano besedilo v celoti njegovo lastno avtorsko delo. Obenem se odpoveduje kakršnim koli zahtevkom v zvezi z avtorstvom in drugimi pravicami, vključno z avtorskim honorarjem.

Spremljajte nas na [www.mkk.si](http://www.mkk.si). Za morebitna vprašanja smo na voljo na e-naslovu [literarni.natecaj@mkk.si](mailto:literarni.natecaj@mkk.si).



#esejfp #pibernikov #pibernikovesej #pibernikf #knjiznicakranj #mestnknjiznicakranj



**K sodelovanju prijazno povabljeni mentorice/mentorji in dijakinje/dijaki gorenjskih srednjih šol.**